

王巧照顾瘫痪丈夫十载获赞

尽到一个妻子的责任

□本报记者 张鸿雨

有首歌唱道：“我能想到最浪漫的事，就是和你一起慢慢变老。”如果身边的亲人瘫痪在床，有多少人能坚守这样的誓言？在石龙区龙河街道大刘村，61岁老人王巧的事迹感动乡邻。十年来，她对瘫痪在床的丈夫不离不弃。她说，这是一个妻子的责任。

7月6日下午，记者来到大刘村，在花生地头见到了王巧和坐在三轮摩托车上不能走动的丈夫王留义。

记者看到，王巧正在拔草，王留义坐在地头的三轮摩托车上，车上放有10盒药。原来，当天下午王巧带着王留义去石龙区南顺庄买药、量血压后，直接来到地里干活儿。

王巧告诉记者，41年前，当时20岁的她经人介绍嫁给了大刘村的王留义。婚后生了三个儿子，抱养了一个女儿，经过小两口的努力，家里有了一些积蓄，一家人过着幸福的日子。

2006年冬天，王留义突然患上脑梗死，在医院重症监护室住了六七天才苏醒过来，住院两个月后出院。“只会躺或靠着东西坐，说话吐字不清。”王巧说，她心如刀割，下定决心努力让丈夫好起来，照顾他一辈子。

记者询问王巧这些年是如何照顾丈夫的，王巧刚说了没几句，王留义就大哭起

来。“虽然他说话不清，但心里明白，知道我这些年为他受了不少苦，心里很感动，也很难受。只要他能好起来，我受再多的苦也心甘情愿。”王巧说。

给丈夫治病花光了积蓄，还借了不少钱。为了还债，十年来，她每天早上起床后先为丈夫洗漱，然后做早饭，喂家禽家畜，不到7点就出门干活或到集市卖鞋。就这样，还清了十多万元的外债。

该村村民对王巧也非常赞赏。在路边乘凉的78岁村民王天恩告诉记者：“王巧真是好，十年了，把留义照顾得很好。她自己以前胖、留义瘦，现在反过来了，留义吃得胖乎乎的，她瘦了四五十斤。”

“作为一个女人，能如此坚强地撑起这个家，不是一般人能做到的。”该村村委主任王振华说，目前，村里为王留义办理了低保，每个月还有养老金，但这些钱只够吃药，村干部正在想办法帮他申请重大疾病救助。

追踪报道

山顶公园台阶栏杆存安全隐患 卫东区政府责令相关单位尽快整改

□记者 王春霞 实习生 郭晨

本报讯 山顶公园台阶栏杆部分断裂、缺失，存在安全隐患。6月29日，本报A6版对这一情况进行了报道。昨日，记者从卫东区政府相关部门了解到，卫东区政府7月4日已组织多个相关部门前往山顶公园现场察看，要求相关单位尽快落实整改措施。

据了解，山顶公园管理权自2014年10月正式移交给卫东区之后，卫东区委、区政府对山顶公园的建设非常重视，不断完善周边道路等基础设施，在巩固北山植树造林成果的基础上进一步加大绿化覆盖面积，清理违法占地违法建设，积极推进山顶公园创建国家4A级旅游景区。

针对市民反映的山顶公园台阶栏杆出现多处断裂、缺失，存在安全隐患的情况，7月4日，卫东区主管副区长带队，组织区政府督查室、法制办、住建局、环保局、安监局、旅游局、北环路街道办事处、东高皇街道办事处相关负责人到山顶公园察看基础设施及项目建设安全情况。通过徒步上山，仔细查看了上山扶栏、电线杆、电箱、临时建筑用房、垃圾箱、公厕等基础设施的安全使用状况及管理维护情况，一一指出当前项目建设过程中存在的安全隐患及问题，要求企业严格落实开发管理责任，10日内制定上报完善的工程建设计划书和基础设施管理维护计划书，明确项目完成时间节点，加快推进项目建设；配备专门管理人员，对山顶基础设施进行日常管理维护，搞好山顶环境绿化；在大力推进项目建设的同时，务必保证基础设施、安全设备安装的质量。区政府督查室加大对山顶公园基础设施安全的督促检查力度，对相关街道办事处和有关部门进行督查，10日后，再次对山顶公园进行专项检查。

陈博宇的钱包已领回

□记者 杨尊尊

本报讯 70岁的孙老先生捡到一个内装陈博宇身份证和银行卡的钱包，送至晚报热线办公室，希望本报帮忙寻找失主。（本报7月6日A6版曾作报道）此事见报当天下午5时许，陈博宇的妈妈王女士来到热线办公室，领回了陈博宇的钱包。

王女士告诉记者，儿子几天前外出散步时丢失了钱包，因随后去郑州出差，一直没来得及补办身份证和银行卡。“刚好我家也订的有晚报，我在报纸上看到消息，就赶过来了。非常感谢孙老先生，还是好人多啊。这下孩子出差回来，不用再来回跑补办身份证和银行卡了！”王女士感激地说。记者随即将钱包被失主家人领回的消息告诉孙老先生，他高兴地连声说，“找到就好，找到就好”。

光明小区的垃圾开始清运

□记者 王辉

本报讯 位于市区光明路与矿工路交叉口西北侧的光明小区生活垃圾堆积一个多月无人清运，导致随处可见大大小小的垃圾堆（本报7月6日A6版曾作报道）。记者昨天了解到，目前这里的生活垃圾正在清理。

据光明小区居民介绍，昨日上午，由平煤神马建工集团安装处生活服务公司安排的两名清运人员来到光明小区，开始清理小区内的生活垃圾，预计两三天即可彻底清运完毕。



暑假忙“充电”

昨日，在市工人文化宫院内，一名身背学习用品的小女孩在家人的陪伴下从暑假班的教室里走出。暑假生活开始了，不少家长为自己的孩子报了各种文化课补习班和才艺班，期盼孩子通过暑假“充电”，在学习成绩和自身素质上有一个大的提高。本该休闲快乐的假期，孩子们却依旧在忙碌，家人也陪着他们赶场。

本报记者 李英平 摄

有啥只管诉说
晚报帮你奔波

24小时百姓热线

4940000

爆料QQ: 800019008

来电照登

市民贾先生昨日来电：市区中兴路南段新华书店家属院大门口人行道上有一窨井向外冒污水，居民通行不便。

市民王先生昨日来电：市区光明路桃花源小区北门外道路上的树生虫严重，希望尽快救治。

市民郑女士昨日来电：市区矿工路西段平煤神马集团电务厂家属院20号楼7楼没有水，居民生活不便。

热线回复

市区平安大道平煤神马集团二矿大门口自西向东方向的红绿灯不亮，市民通行不便。

本报热线工作人员与反映人联系得知，红绿灯已经亮了，并对本报表示感谢。

市区开源路与姚电大道交叉口附近建议设置公交站牌，以方便市民出行。

市公交总公司热线26号接线员：我们尽快向负责部门反映。

道路上抢位子

昨日上午，在市区建设路南侧西杨村河东岸的朝阳路上，一些夜市摊主为了抢位子，在道路上放置了大量的破旧凳子，圈划地盘，给行人带来了不便。

本报记者 禹舸 摄

